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Librăriei şi Tipografici diec. in Ca ransebeş 

Sinodul eparhial 
al diecesei gr. or. române a Caransebeşului, periodul 
XII, sesiunea I., convocat la Caransebeş pe Dumineca 

Tomei, 13 Aprile 1903. 

Şedinţa IV. 
ţinătă în 15 Aprilie 1903 la órele IU a. m. 

Preşedinte : Prea Sânţia sa Domnul Episcop Nicolae 
Popea. 

Notariu : George Breban. 
rrotocolul şedinţei''a ítt nefiind redactat 

Autenticarea lui se amână pe şedinţa 
proximă. 

înainte de trecerea la ordinea dilei deputatul Titu 
Haţieg face urmetórea interpelaţiune: 

Precum este cunoscut, Duminecă în diua deschi-
derei sinodului au primit toţi membrii sinodali o bro
şură anonimă, în carea se cuprind învinuiri la adresa 
asesorului referinţe în senatul epitropesc, a Domnului 
Traian Barzu, stigmatisându-se manipularea averei die-
cesane de incorectă. 

Pentru dumerirea nostră şi a credincioşilor acestei 
diecese 'mi permit a pune întrebarea, Ven. Presidiu, 
are cunoscinţă despre întâmplările expuse în amintita 
broşură, şi întreprins-a careva dispuseţiuni pentru eru-
area faptelor indigitate în acea broşură. 

Prea S. Sa declară că, este gata a da 
îndată respuns în urmétórelc : Asesorul Tra
ian Barzu încă în luna lui Octobre i-a 
presentat o scrisóre anonimă, ce a primit-o, 
în carea se aduc mai multe învinuiri la adresa 
lui, şi totodată a cerut, ca să se dispună 
cercetare. Cererei acesteia s'a dat loc esmi-
ţendu-se o comisiune în persónele. asesorilor 
consistoriali Dr. Iosif T. Badescu şi Ilie 
Curescu. 

Acesta comisiune a făcut cercetare as
cultând persónele atinse în scrisórea anonimă 
şi apoi a înaintat protocólele de cercetare 
pe lângă un raport despre resultatul cercetă-

rei efeptuite. Nu s'au constatat încorecti-
tăţile atinse şi puse in sarcina asesorului 
Traian Barzu şi astfel procedura ulteriora 
a sistat-o. 

Pré S. Sa crede, ca învinuirile ce s'au 
adus contra asesorului T. Barzu sunt lipsite 
de ori şi ce basă. 

Deputatul Titu Haţieg se declară mul
ţumit cu respunsul, ér sinodul îl ia la 
cunoscinţă. 

Comisiunea veriffóátóre prin referentul seu Patriciu 
Drăgălina raporteză asupra actului electoral preoţesc în 
cercul IV. Făget. 

Fiind actul electoral în ordine, neatăcat 
prin protest, eră lipsa credenţionalului justi
ficată, alegerea deputatului Sebastian Olariu 
sé verifică. 

Acelaşi raportor refereză asupra actului electoral 
preoţesc din cercul XII. Sasca-montană. 

Fiind alegerea neatacată prin protest 
şi credenţionalul presentat, sinodul verifică pe 
deputatul Filip Adam. Totdeodată i se acordă 
concediul cerut pe durate sesiunel presente. 

Acelaşi raportor refereză asupra actului electoral 
mirenesc din cercul VI. Buziaş. 

Fiind actul electoral în ordine, neatacat 
prin protest, eră lipsa credenţionalului justi
ficată, alegerea deputatului loan Marcu se 
verifică. 

Acelaşi raportor refereză asupra actului electoral 
preoţesc în cercul electoral XX. Satul-nou. 

Fiind actul alegerel în ordine, neatăcat 
prin protest şi credenţionalul presentat, se 
verifică alegerea deputatului Trifon Midea. 

Totdeodată i se dă concediul cerut pentru 
întrega durată a sesiunei presente. 

Acelaşi raportor refereză asupra actului electoral 
mirenesc în cercul electoral XIV. Reciţa-montană. 

Fiind actul alegerei în ordine, neatăcat 
prin protest, eră lipsa credenţionalului justi-
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ficată, se verifica alegerea deputatului loan 
Budinţian. - • 

Acelaşi raportor refereză asupra actului' electorat 
preoţesc in cercul electoral XtV Recita -montană atacat 
prin protest. - -, 

Considerând, că actul electoral e in 
ordine şi credenţronalulpresentat ;'•: ; \, 

/Considerând, că ,epmisarwl eplègiului 
preoţesc fiind, indus în lista alegetorilor, este 
îndreptăţit a-şi validità votul séu; considerând 
ca alte gravamine ale protestului'sunt-aftp-

...'•"• - -̂ mări neprobate: se verifică deputatul'preo
ţesc Dr. Pétru lonescu. 

- Comisiunea verificatóre ad hoc prin raportorul séu 
Titu Hâţieg refereză asupra actului electoral mirenesc 
din cercul electoral ai XVII. Teregova atacat prin pro
test, şi neaflând comisiunea protestul.de motivat pro
pune şi 

Sinodul verifica pu deputaţii Ilie Curesu 
şi Patriciu Drăgăiina. 

Comisiunea financiară prin raportorul ei loan Bu
dinţian constatând lipsa sistemiserii unui al il post de 
referent -la senatuPbisericesc propune: •-. 

1. ca lâ senatul bisericesc'se se sistemiseze al doilea 
post de referent cu salarivi de 2000 corone şi bani 
de locuinţă de 400 corone ; 

2. eră salariul referentului actual sé sé statorescă 
cu 3000 coróne şi adaus personal de 1000 coróne. 

Propunerea se primesce. 
: Acclaş raportor refereză'asupra preliminariului pen

tru anul 1904 .şi propunej -eră, sinodul decide : 
Preliminariul pe anul 1904, se primesce 

cu venitele ' de 72.082 coróne 45 fileri şi 
erogatele în suma de 79.645 coróne 56 íireri, 
avènd deficitul de 7563 coróne 11 fileri a se 
acoperi din economisări. ' • ' ¡ . « S i : " 

Preliminariul se alăturata protocol sub 
litera E. •'• • •-<'•• : '-"' 

Raportorul Ilie Traila în numele comisiunei lìnan-
ciare refereză asupra petiţiei profesorilor ordinari delă 
Institut teologic şi cel pedagogic precum şi asupra rapor-' 
tului .Consistoriului diecesan în obiectul arfieliorărei sa
larielor profesorilor făcând următorea propunere : 

Sinodul decide în princip ameliorarea salarielor 
atât la profesorii Institutului teologic şi pedagogic, cât 
şi la funcţionarii consistoriului şi invită Consistermi, ca 
sé chibzuescă asupra mijlócelof necesare şi-sé'subşternă 
proximului sinod un proiect de regulare definitivă a 
salariilor amintite. • - ' 

Deputatul Coriolan Bredicean propune, ea salariile sé 
se fixeze acuma avènd ìnsé a întră în vièta atunci, 
când Consistoriul va veni cu aretârea mijìócèlor din 
cari sé se acopere acele salarii. ••'•'""''. " ; 

Deputatul Dr. Ştefan Petrovieiu face următorea 
propunere : 

Sinodul Eparchial în lipsa de cerere în acostă pri
vinţă de astădată nu decide în causa salarielor profeso
rilor estra ordinari şi a funcţionarilor consistoriali. Ce 

privesce pe profesorii ordinari sinodul decreteză ameli
orarea salarielor lor în conformitate cu cererea "'lor,'-şi 
anume cu începerea anului curent. 
; Deputatul 'l'itti Haţieg face u'mètórea•'• propunere : 

. Sinodul voteză pentru..anul 1904, 3500 coróne 
pentru îmbunătăţirea salarielor profesorilor Ordinari dela 
Institutul teologic- şi pedagogic, fiind -Consistoriul invitat 
a împărţi acesta-sumă între denşiî in sensul petiţiei lor. 

Deputatul Filaret Musta faţă de aceste propuneri 
face urmétórea propunere : 

Obiectul de faţa se' dă ' îndărăt comisiunei, ca sé 
facă propunere noauă. ' " " 

Deputatul : Coriolan Bredicean se/declară pentru 
propunerea deputatului Titu Hoţieg. 

După o desbatere mai îndelungată punèndu-se la 
vot-propunerea deputatului Filaret Musta acesta se pri
mesce, şi astfeliu -sinodul decide: 

Obiectul de faţă se dă-îndărăt comisiunei, 
. ca sé facă propunere-nouă.. 

Comisiunea financiară prin raportorul el loan 
Budinţian raportézà asupra petiţiunei profesorului de 
cântări şi tipic George Petreşcu, în care cere din nou, 
ca se fie primit la fondul de pensiune în categoria a 
II. şi propune : 

Fiind petiţia contrară dispuseţiunilor regulamentului 
de pensiune, cererei nu se pote satisface. 

Deputatul Dr. fosif Traian Badescu .susţine propu
nerea comisiunei sinodale pregătitore, carea e de cuprinsul : 

. Avènd jn vedére stìyJtiife4ndeIungate^i-%e^ncióse 
prestate bisericei, sinodul eparchial se'află îndemnat de 
a sistemisa salariul patentului la suma de 1450 coróne, 
dar cu adausul, că dènsul se îndatoreză ca sé provadă 
şi mai departe caţichisaţia la scólele civile şi funcţiunea 
de spiritual la deţinuţi, şi din remuneraţiunile primite 
după aceste funcţiuni 450 coróne i se computa în 
salariul sistemisat de nou; şi cu privire la aceste, pe 
timpul cât 'va prdvedea aceste oficii şi va trage remu-
neraţiuni după ele,.din cassa diecesariâ va primi numai 
salariul de 1000 coróne, ce 1-a tras şi pană aci. Prin 
urmare petentul se primesce Ia fondul de pensiune în 
categoria a Il-a.. . . 

Deputatul Dr. / Ştefan Petrovieiu propune, ea în 
caşul concret prestaţiunile petentului George Petrescu 
ca catichet la şoleft ; civile şi spiritual la deţinuţi sé se 
considere ca prestatami bisericesci şi astfeliu sé fie trecut 
în categoria a Il-a a fondului de pensiune. 

Punèndu-se la vot acesta propunere, se primesce, 
şi aşa sinodul decide: 

Sinodul în caşul concret consideră pres
taţiunile petentului George Petrescu ca cati
chet la şcolele civile şi spiritual la deţinuţi 
ca prestaţiuni bisericesci şi-astfeliu petentul 
se < trece în categoria a Il-a a fondului de 
pensiune. " 

Comisiunea petiţionară prin raportorul ei Dr. Petru 
Mladin rpfereză asupra telegramei sinodului parohial din 
Vrăniuţ, în care se cere sé se desbata în-sinod cererea 
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adresată,. Consistoriului :în obiectul socotitor bisericesc! 
şi a alegerei libere a comitetului parohial. 

Telegramă se transpune Consistoriului 
diecesan spre competentă afacere. 

Fiind timpul înaintat şedinţa proximă se anunţă 
pe mâne; 9V 2 ore a. m. eră cea presentă se închide. 

: (Va urma) . . . 

Lecţiuni din Religiune 
„Dr. Petru-Barbu: Istorioare religioase-morale :. .:" 

„ M o ş u l " 
/ V. Sistemisarea 

Ce am învăţat noi pân'acum despre Dumnezeu?-
: 1. Este un Dumnezeu 
, 2 . Dumnezeu a făcut lumea şi o susţine. 

.31 Dumnezeu e nevăzut 
.4. Duinhâzeu ă pretutindeni de faţă. '"' 
5. Dumnezeu e atotsciţoriu. ; '. ' ' : 

6. Dumnezeu e atotbun. ,. ; . 

V. Aplicarea 

La ce învăţătură s'a. gândit Alexandru, când a 
voit sa ia mere? La ce trebue să ne gândim noi, când 
voim să facem, ceva ,—, bine sau r ău . . . ? , • . -.. ; 

(Şe.,.poate .poveşti işfţQ.rioara!.i 14., ^Doi, fraţi".) 

••'>••'•• • •' , j i e ^ ' e l e 1 - !:" 

Ţinta 

Vă voiu spune, cum un tată .a arătat copilului 
seu, că nu e bine să'Umble cu •copii-[. rei.--,. 

I. Analiza 

Ce se poate întâmpla cu un copil bun, care umblă 
tot cu copii răi? Şe poate întâmpla, că învaţă lu
cruri rele dela ei. Ce fel du copii răi cunoasceţi ? Ne
ascultători, mincinoşi, (urători, certăreţi . . . Ce poate. 
învăţa un copil, bun, care umblă cu copii de felul 
acesta? Să nu asculte, să mintească, să fure. să se 
c e r t e . . . . . . 

^Despre ce ana zis că vă povestesc.. , ? 

" " ' //. Sintesa 

Predarea întregii istorioare şi - reproducerea, 
Aprofundarea: Despre cine a fost vorba în isto

rioara noastră? Despre un tată şi un copil. Ce păreri 
aveţi despre ei? Tatăl a voit să facă bine copilului, 
de aceea ne place de el ; copilul nu 1-a înţeles, ci a 
voit să-umble şî mai departe cu copii răi. Ce trebuia 
să facă copilul? Să asculte, ce-i spune tatăl. Ce fel de 
copil s'a arătat el prin aceasta? Neascultâtoriu. De unde 
va.fi învăţat el să fie aşa? Dela alţi copii răi, cu cari 
a umblat. Cum vă place de copil acum; şi cum vă 
place de el după ce tatăl i-a arătat,1 că societatea rea 
e stricăcioasă ? Nu ne place de el, când nu voiesce 

să înţeleagă pe tatăl şi să-1 asculte, dar ne place de, 
el, căci —- după ce a înţeles, că societatea.; copiilor, 
răi e stricăcioasă — n'a mai umblat cu copii răi., • 

III. Asociaţia 

Faceţi o asămănare între copiii răi şi b u n i . . . ? 
Cu cine a asemănat tatăl pe copiii buni şi răi ? Cu 
merele: bune şi putrede. Asemănaţi şi voi pe copiii cei 
huni şi : răi cu ,merele cele bune şi cu cele put rede . . . ? 
Vedem,,că ;,merele bune în societatea celor rele, s'au 
stricat ^copiii; buni, dacă umblă în societatea celor răi, 
se fac răi. Ce învăţăm de aci? 

IV. Sistemisarea. 

. St: ne ferim-de. societăţi rele. 

V. Aplicarea 

De ce trebue să ne ferim,. .? Cum ne putem 
feri. . .? Aşa, că nu mai ublăm, cu copii sau cu oameni 
răi. De ce nu se fac copii răîşi ei buni, dacă ei umblă 
CU copii buni? Pentrucă ei s'au deprins să fie tot răi-, 
şi cu greu se pot desvăţa. . . Dar nu se poate oare 
aceea, ca.şi un copil rău-să se facă bun, dacă umblă 
tot între copii buni,£.Da, dacă vede, că acelora le.mefge 
mai bine. . . -şi dacă nu cumva şi cef.buni au învăţat 
dela el să fie r ă i . . . . 4, 

Să vedem- ce i s'a întemplat unui om café Se 
jura totdeuna. ! 

» > ' • ' • . 

I. Analisa 
• ii-' . : ' -

Aţi auzit voi „pe cineva jurându-se ? . . . Când se 
jură oamenii? Când voec să arate, că spun adevărul 
sân că împlinesc ceva .şi cheamă pe Dumnezeu ca 
martor sau ca pedepsitorii!... Ce trebue să spună 
deci acela, care se jură? Numai adevărul. Şi fiindcă 
la jurământ punem martor . . . pe Dumnezeu, numai la 
ce fel de lucruri putem să ne jurăm? Numai când e 
vorba de lucruri mari, însemnate. 

Despre.;.ce am zis, că vă povestesc?. . . 

//. Sintesa 

Predarea istorioarei şi reproducerea. 
-,•:• Aprofundarea : Cum vă place de oamenii, despre 

cari a ; fost vorba în istorioară? Nu ne place de omul 
care a voit să cumpere boii, pentrucă se jură făfă să 
fie cerujt/ cineva dela el acest lucru ; nu ne place de 
el pentrucă se jură pentru un lucru mic, şi nu-şi ţine 
jurământul, ei se duee să dee pe boi atâta cât s'a 
fost jurat, că nu dă. Ne place însă de omul, care a 
voit să vindă boii, pentrucă spune cumpărătoriului, 
că a făcut rău, pentrucă s'a jurat pentru un lucru de 
nimica ; ne place de el când îi spune, că a călca 
jurământul e un păcat şi mai mare decât a se jura 
pentru lucruri mici ; ne place că nu voesce să-i vindă 
boii dupăce cumpăratoriul s'a jurat, şi prin aceasta 
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voeşce sa-1 scape de păcat. De ce păcat ? De călcarea 
jurământului. Ce ar fi făcut alt om, dacă ar fi fost 
în locul celui ce voia să şi vindă boii? I-ar fi vindut 
pentrucâ-şi va fi zis : Eu îmi capăt banii, iar acesta 
dacă-şi calcă jurământul e treaba lu i . . . 

III. Asociaţia 

Asemănaţi pe cei doi oameni între sine!.:: . Ce 
a făcut omul, care a voit să cumpere? . . . S'a jurat 
pentru un lucru mic şi nu şi-a ţinut jurământul. Ce 
a făcut omul cu boii? A păzit pe aproapele său (pe 
cumpâcătoriul) de păcate. Ce i s'a întâmplat celui care 
s'a jurat pentru lucruri mici şi nu şi-a ţinut jurămân-
mântu l? . . . Cum se va fi simţit cel ce a păzit pe 
aproapele său de păca te? . . . Ce invăţăm de.aici? 

/ Sistemisarea 

Să nu ne jurăm pentru lucruri mici.'— Să ţinem ; 
jurământul. — Să păzim pe aproapele de păcate. 

• V. Aplicarea 

Pentru ce nu-i ertat să ne jurăm pentru lucruri 
mici? Păcătuim. Când maj ,păcătuim cu jurământul? 
Dacă nu-1 ţinem. Când este iertat jurământul? Dacă 
este vorba de lucruri însemnate, şi dacă-1 se cere dela 
noi să ne jurăm, gândiţi-vă : oare este vr'Un jurământ, 
pe care, nu-i ertat sâ-1 ţinem? Jurămâiitul pentru 
lucruri rele, d. e. cineva-,se jură, că va omorî, va 
apr inde . . . Toate aceste le opre.sce Dumnezeu în po
runca III: „Să nu iM''hhime'le domnului Dumnezeului 
tgu fa?deşert". (Exod, 20, 7 J Ce înţelegem prin aceste 
vorbe? Când se ia numele Domnului îndeşert? Când 
se pomenesc.) la lucruri de nimica; la jurăminte neer-
tate. Ce jurăminte neiertate cunoascem;ni»i? Jurămintele 
pentru lucruri mici şi cele pentru lucruri Tele. 

Cine este aproapele nostru ? Tot omul: Cum putem 
păzi pe aproapele de păcate ? . . . ,•.:..••-"•; •• 

„T r o c u ţ a" 
, ' Ţinta . ,:, 

Astăzi vom vorbi despre un om, care s'a purtat 
reu cu tatăl seu. 

I. Anali sa ' .- \,t 

Când se poartă rău un copil cu tatăl său ? Când 
nu ascultă de el, dacă îşi bate joc de tatăl -său, nu 
vorbesce frumos cu el, îi zice vorbe' urîte. .̂ Atsela 
însă despre care vom vorbi noi, nu era copil, ci era 
om mare, cum se va fi purtat el rău cu tatăl său? 
îl va fi batjocorit, n'a vorbit frumos cu el, nu^i.va 
fi dat haine, mâncare . . . îl va fi alungat din caăă . . . 

Să vedem. 

II. Sintesa 
a) Predarea alineei prime şi reproducerea. ;L 
Aârofundarea materială: Căror oameni le tre

mură manile? Celor bătrâni De ce? Sunt slabi: Cine 
mai varsă pe masă, când mănâncă? Copiii mici. De 
ce? Nu sciu ţinea lingura. 

b) Predarea alineelor celorlalte şi reproducerea. 
Aprofundarea materială: De ce a voit nepoţelul să 

facă o trocuţă şi nu un blid? Pentru că-şi va fi gândit, 
că moşul are lipsă numai de un blid, pentru că e 
singur; tatăl său şi mama sa însă sunt doi şi au 
trebuinţă de un vas t imai mare. De unde a sciut el, 
că trebue să facă părinţilor trocuţa? Va fi gândit: 
dacă tata face aşa cu moşu acum. şi eu voiu trebui 
să fac tot asemenea cu ei, când voiu ii mare şi ei vor 
fi betiâni. 

* 

Repeţirea şi reproducerea întregii istorioare. 
Aprofundarea religiodsâ-eticâ: De cine a fost 

vorba în istorioară? De un moş, de un fiu al său, de 
o noră şi de un nepoţel. Ce păreri aveţi despre ei? 
Moşul era un om bun ; nu zicea nimica, ori ce să fie. 
făcut fiul şi nora sa cu e l ; la toate tăcea şi ofta. 
Ce va fi dorit? Sâ-I scape Dumnezeu de' năcazuri. 
Fiul seu şi nora sa au avut o.purtare Urîtâ. De c e . . . ? 
Ei au văzut pe moş, că e bătrân şi slab, şi totuş 
ce inimă au? O inimă rea, căci nu li-i milă de bietul 
om. N'au făcut ceva feciorul şi nora, ca să ne placă 
de ei? Le-a părut rău de purtarea lor faţă de bătrânul 
şi au plâns pentru această;' ş'apoi au început a se 
purta cinstit faţă de moş . . . Ce păreri aveţi despre 
nepoţel? El nu scie ce face, căci e încă mic, dar 
face şi el:.aceea'ce .••vede,; că" face tatăl său. 

/// Asociaţia 

Mai cunoasce ţ r^cMfcva^ca^ s#^&aife #ff1&ţâa'u' 
său, cu mama sa aşa, ca şi feciorul şi nora despre 
care v'am povestit? Exemple.. . Cum e purtarea ior ? 
tiea. Cum ar trebui să se poarte ei? Să grijească de 
părinţii lor'la "bătrâneţe, să nu" le . zică nici o vorbă 
înfruntătoare ; şă-şi aducă aminte, că şi părinţii mult 
s'au ostenit pân' i-au crescut . . . "şi, că întocmai cum 
tac ei cu părinţii, tot aşa vor face şi copiii lor ... Ce 
trebue să facă toţi oamenii cu părinţii lor şi cum' să 
se poarte faţă de ei?. Toţi trebue să grijească- de ei 
şi să-i cinstească. Cum 1 merge aceluia, care cinstesce 
pe tatăl său şi pe mamă-sa? Bine ; Dumnezeu îl feîesce 
de rău. Cum le merge acelora, care se poartă rău cu 
părinţii ? Şi lor le merge r ă u . . . Ce trebue dară să faceţi, 
ca să vă meargă bine? Să cinstim pe părinţi. Aceasta 
o putem zice mai frumos prin cuvintele, prin cari ne-o 
poruncesce Dumnezeu în porunca V: 

IV. Sistcmisare 

„ Cinstesce fe... iatţil ten şi mamă-ta, ca să-ţi fie 
bine si să traesci mulţi ani pe pământ1' (Exod. 20, 12). 

Ce porunci ale lui Dumnezeu am învăţat noi 
păn'acum? 

I. „Eu sunt Domnul. . ." (Idolii). 
II. „Să nu-ţi faci chip . . . " (Idolii). 
III. „Să nu iai numele Domnului. . ." (Boii). 
V. „Cinstesce pe tatăl t ău . . . " (Trocuţa). 
VIII. „Să nu furi , . ." (Varul). 
IX. „Să nu minţesci , . ," (Lupul). 



V. Aplicarea 
Cum trbue să vă purtaţi voi faţă de părinţii 

voştri? Să-i cinstim, ca să ne meargă bine şi să trăim 
mulţi ani. Ca cine să nu vé purtaţi?. Ca feciorul şi 
nora, despre cari-a fost vorba. Cum e Dumnezeu cu 
oamenii aceia, cari îşi cinstesc părinţii ? Dumnezeu le dă 
sănetate, putere, bucurii . . . (Să povestim ..şi. istorioara 
„Bolnavul"). . ' 

„ C r u c o r i u l " 

'finta : 
Acum vé istorisesc, ce i s'a,~întâmplat uviui om, 

care nu .era cruţâtoriu. 

/. Anal isa ... -
. Despre care oameni zicem; oă sunt cruţători ? 

Despre aceia, cari grijesc dé averea lor, nu o risipesc 
pe lucruri de nimica, îşi seiu da samă,despre tot 
cruceriul ce-1 dau din pungă. . . Cum le merge oame
nilor cruţători? Bine, pentrucă averea lor nu se risi-
pesce, ci remane tot întreagă, Ce li se întâmplă oame-, 
nilor necruţători ? Dau banii pe. lucruri de nimica, ave
rea li-se r isipesce. . . 

//. Sintesa 
Predarea istorioarei şi reproducerea^ 
Arofundarea: De care persoană vé place? De 

omul avut, pentrucă ajută pe cei lipsiţi, şi scie să 
grijască de avere . . . De care. persoană nu vé place? 
De^sărşc, flenţrpcâ nju,0e cruţponjr.; ,,.,,.,,.„,,,,., , . u . 

III. Asociaţia 
Aséménati pe bogatul cu săracul ! . . . Cu c iñese 

mai poate aséména 4 bogatul ? Cu oamenii, cari toată 
ziua lucră, şi grijesc de averea lor, ajută pe cei săraci; 
cu domnul din istorioara „Cuvântul luí Dumnezeu" . . . 
Cu c ine . . . săracul? Cu oamenii, cari şea în birt, nu 
se duc la lucru, nu grijesc de averea' lor, ci dau banii 
pe nimica. . . Ce li se întempiă oamenilor, cari sunt 
cruţători? . . . Dar celor necruţători? Sărăcesc şi ajung 
pe drumuri. Ce înveţăm de aici? 

//' Sistem isarea 
Să fim cruţători. 

... /' Aplicarea • 
Despre cari oameni zicem, că sunt cru ţă tor i? . . . 

De ce trebue să fim cruţător i? . . . De ce trebue să ne 
ferim? De necruţare şi risipă. Pentruce? Fiţi cruţători, 
căci „omul crnţâtoriu de pâne nu duce dor" (A. Pan). 
Cum înţelegeţi zicerea aceas ta? . . . 

„ P a r a " 
Ţinta : 

Vreau sâ vé povestesc cum s'a purtat un frate 
şi o soră unul faţă de altul. 

I. Analisa 
Cum s'au putut purta? Au trăit bine, în iubire, 

unire, nu s'au cer ta t . . . sau vor fi trăit réu în cea r tă . . . 

Cum' se vor fi simţit părinţii dacă copii lor vor fi trăit % 
bine, în un i re . . . ? Dar dacă. vor ti trăit în ce r te . . . ? 
Cum merg trebile în 6 astfel de c a s ă ? . . . 

//. Sintesa 
•Predarea dstoriorioarei şi reproducerea* 
Arofundarea: De care ve place şi de care nu 

've place-dintre cei doi copii despre cari a fost vorba? 
Nu ne place de Romul, pentrucă se mânie şt bombâ-
nesce, când vede, eă • Lucreţia : a căpetat para'cea mai 
mare. Şi cine :avea dreptul, să capete' para<-@ea mai 
mare? . Lucreţia, pentrucă era mai betrână': Romul 
însă ce' şi-a gândit? Mama o are mai In drag pe 
Lucreţia, rde aceea i dă p a r a d e a mai mare;- eu alte 
vorbe: Romul invidia (pismuia) pe Lucreţia. Cum 
trebuia să se poarte Romul? Dar dacă ne gândim că 
Romul dorea să aibe pâră cea mai mare,,, cum îl mai 
putem numi? Lacom. Lucreţia însă ce fată e? E' o 
fată bună, pentrucă- ea bucuros schimbă cu Romul, 
numai ca sâ nu fie ceartă între ei şi s a s e facă pace. 
Cum se s imţ iaucei doi copii după schimbare ? Romul 
s'a bucurat,* că a primit para mai mare ; Lucreţia• s'a 
bucurat, că a putut sâ îneunjure cearta, ea: deci s'a 
simţit fericită. Cum sunt dară făcătorii de- pace 1 ?. . . 
Cum se va fi simţit 3 mama? Se va fi întristat, că. 
Romul e invidios, şi se va fi bucurat, că Lucreţia e 
iubitoare de pace. Cum s'a simţit Romul după co 
mamâ-sa i-a aruncat o privire a s p r ă ? . . . • 

III. Asociaţia ••• 
Faceţi o asemânare-între purtarea lui Romul-

şi între purtarea Lucreţiei! . : . Asemenaţi pe Romul 
şi Lucreţia cu Elena şi Ion (din istoria „Bolnavul")! 
Cum trăia Elenarcu Ion ? . . . Dar Romul cu Lucreţia?. . .v 
Ce i s'a întâmplat lui Romul pentrucă. a fost invi
dios ? . . . Ce i s'a întâmplat Lucreţiei, pentrucă a în-
cujurat cearta şi a fost iubitoare de p a c e ? . . . Cum 
trebue deci să fie toţi fraţii? Să trăiască bine, să 
se iubească, sâ nu se certe, pentrucă aşa e frumos. 
Ce înveţăm de aci? Să nu fim invidioşi.— Să încun- "... 
jurăm cearta. 

IV. Sistemisarea 
a) „Iată, cât de frumos şi cât de plăcut este când 

fraţii trăiesc bine. (Ps. 133, 1.) 
b) „Fericiţi făcătorii de pace, că aceia fiii lui 

Dumnezeu se vor chiema". (Mat. 5, 9.) 

V. Aplicarea 
Ce înţelegem prin vorbele „Iată, c â t . . . ? " Cum 

trebue deci să se poarte fiecare copil faţă de fratele 
sâu sau de sora sa? Sâ-1 iubească, să nu se ce r t e . . . 
Ca cine să se poarte şi ca cine să nu se poarte? 
Să se poarte ca Lucreţia şi nu ca Romul. Ce înţelegem 
prin vorbele „Fericiţi făftetorii de pace . . . ?" De ce 
cuvinte trebue să-şi aducă #minte toţi aceia, cari se 
ceartă bucuros ? . . . 

P. Buzera. 
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Am anunţat în foaia 'noastră;trecerea din viaţă 
a Doamnei Băila n. Poşta şi a Di di Pa vel Di mi'trie viciu 
locotenent în retragere. Diri lipsă de spat, lipsă cau-
sată prin rapoartele sinodale, acum revenim asupra 
acestor caşuri funeste. •'• 

Cu Doamna luliana Baila n. Poşta a Intrat în mor
mânt ultimul membru feminin din familia Poşta, după-ce 
în 1900 prin moartea tinenilui Nieolae Poşta, s'a stins 
ultimul bărbat -din aceasta" distinsă familie română. 
Ne împlinim o sântă dătorinţă, când văzând,' că trece 
la străbunii sei ultima urmaşă a ; anei familii române 

.ne aducem aminte de aceşti strămoşi. — Străbunii 
Doamnei acum adormite în Domnul au fost cei mai 
tari stîlpi a bisericei şi ai neamului nostru ; de origine 
din Macedonia înainte cu 400 de ani s'au• aşezat aci 
la Caransebeş, şi s'au distins ca unii dintre cei mai 
harnici cetăţeni şi .comercianţi. Numele original al 
familiei a fost Iacob, precum'să vede din inscnpţiunea 
deasupra criptei familiare, care se află în naia bisericii 
Sf. loan din loc. ,,r; 

Membrii acestei familii^s'au distins-'prin aceea, 
că au sprijinit cu rnunificeuţă bisericile din loc dăruind 
cele de lipsă şi mai vârtos ajutând la clădirea lăcaşe-
lor sfinte. La zidirea bisericei;Sfântului loan a contri
buit mai-mult familia Poşta /şi Stancoviciu original 
Stanei uf, ceea-ce să vede şi de acolo, că osemintele 
familiei Poşta zac în bisarica^ sfântului loan ale farm--
liei Stanciul în bisericai sfântului George. 
' D o a m n a Baila n. Poşta după un morb grav a 

reposat ia 26 Aprile in etate de,abia 34 ani.'—' Cere
moniile îngropării le-a săvârşit .Părintele protopop 
Andreiu Ghidiu cu asistenţa părinţilor'Stoian şi Bura; 
Răsponsoriile funebrale pe stradă -şi în biserică le-a 
cântat corul miest al reuniunii de cântări' s»b' condu
cerea dluj A. Sochor. Atât d-lui Sochor- câ<t<m cântă-, 
reţilor li-se cuvine'toată lauda, că prin prestaţ'runile lor 
au contribuit al înălţarea actului trist-solemnel.. 

în decursul pogrebaniei P. 0. D. Părintele proto-
presbiter a ţinut o cuvântare pătrunzătoare în amin
tirea regretatei defuncte. -.:n \ •. • 

— Pavel Dimitrieviciu, locCteneht în retragere a 
trecut la cele vecinice în 24 Aprile a., c. Reposatul 
a fost de origine din Bozovici şi s'a născut la anul 
1832. După ce la anul 184'J a absolvat clasa a 4 
gimnasiâlă în acelaş ah au fost asentat la reg. 13 
confiniar şl a luat parte la resboiul din Ungaria. 

La 1857 a ajuns sublocotenent cl. I. în această 
calitate a luat parte la espediţiunea ••din. TironV.de•• 
sud. De la 1862—1865 a fost a.diutant de Brigadă în 
Orşova. La anul 1866 a avansat locotenent şi în cali
tate de adiutant a, luat parte, la resboiul. din Boemia 
în contra Prusienilor. Pentru purtarea sa vitejaspă în . 
aceasta espediţiune a primit recunoştinţa şi lauda M. . 
Sale. La anul 1868 s'a căsătorit cu Doamna Elena, 
Bihoi sora rep. general BiKpi.'La 1872 a fost transfe
ra t la reg. Nr. 79 în 1873 a trecut în retragere Repo

satul dupâ-ce s'a retras din servitul militar a tuncţ o-
nat câţiva ani la Consistoriul nostru diecesan în cali
tate de controlor .diecesan şi s'a distins prin conşcieu-
ţiositaţea sa esemplară. Din causa morbului fiind silit 
a depune, oficiul, a trăit până la'.fina retras şi însă 
stimat de -toţi prin ţinutâ^sa pl inăde tact şi. de..ones
titate. Fie-le ţenna uşoară. 

V a r i e t ă ţ i 
Personale. Prea Sânţia Sa Domnul Episcop 

diecesan Nicolae Popea şi î P. C. Sa Domnul. Arhi
mandrit-Vicanu Filqret Musta după cu au luat parte 
la actul hirotonirii întru episcop,'întâmplate în ziua de 
St. George în Sibiiu. s'au întors Vineri seara la Caran
sebeş. Despre actul hirotoniei mai pe larg în numă-1 

rul viitoriu. 

M u l ţ ă m i t ă p u b l i c ă . Domnul Dtt. George Dobrin 
advocat în Lugoj a binevoit â: dona fondului de aju
torare „loan Popasu suma ;de,l9 cor. 06'fii., iar domnul 
Paul lancu preot în Obad suma de 5 cor. Smcerile 
noastre mulţămiri. Br. Miu Olariu preşedinte. Dr. 
George Dragomir•secretarkt. 

Mulţămită publică. în numele comunei"biser 
ricesci Bucoveţ aduc şî pe această cale mulţămită 
vrednicilor 'economi Ilie-Peieuţtu carele după vechiul 
obiceiu a făcut panele' necesare pentru sântele Pasci, ' 
a cumpărat pe sama stei noastre biserici luminele şi 
toate cele trebuincioase pe un ; an în preţ de 60 cor., 
iar lanăş Vasiloniu Nr. 143 a 1 dăruit pe sântele Pasci 
stei noastre biserici un potir1 în preţ de-28 cor. Dum
nezeu să răsplătească marinimOşilor donatori cu bo
gatul seu'dar. Bucoveţ la 20 Aprilie 1903. Alexandru 
Popo viciu paroh. • • ' 

Daruri pe seama bisericii din Dalboşeţ. 
„Sfinţesce Doamne pe cei ce iubesc frumseţa casei 
Tale".. Adese.ori se rostesc aceste cuvinte în s. bise
rică în presenţa, puţinilor credincioşi, cari mai asistă 
la serviciile d-zeesci în aceste vremuri, când simţul 
religios peste toată lumea, deci ,şî la noi Românii, 
slăbesce, când indiferenţa f a ţ a d e s. biserică din. zi 
în zi cresce, mare e mângăerea slujitorilor altariului 
văzând, că şi între aceşti puţini cercetători ai biserici 
şi intre atari împrejurări se află de aceia, cari pătrunşi 
de însemnătatea cuvintelor mai sus spuse, jertfesc bucu
ros pentru înfrumseţarea bisericii. Cu bucurie constat, 
că şi în comuna noastră se află astfel.de credincioşi, 
cari din adevărată iubire faţă de Dumnezeu jertfesc 
pentru sărăcuţa şi slab împodobita noastră biserică. 
Aşa au donat pe paresimile din a. c.pe sama s. bise
rici zelosul şi mult Stim. Domn Ioşif Şţpjanel, maior 
în pensie, 4 icoane mici (prâznicare) foarte frumos 
pictate pe. pânză, puse în cadre frumoase în preţ de' 
peste 45 cor., dăruindu-le în memoria, repoşatei .sale 
mame. Tot în decursul paresimilor a mai dăruit pe 

http://TironV.de
http://astfel.de
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sama bisericii St. domn învăţătoriu Petru Budescu 
dimpreună cu doamna soţia Stefania un prea frumos 
rând de haine preotesei negre de catifea în preţ de 
65 cor. Văd. Ecateriha Lala a dăruit o perdea pentru 
uşile împărătesei în preţ de 5 cor., Dl. Nistor Dumitru 
2 perdele petru uşile arţari ului despre meăză-zi şi mează-
noapto în preţ de 5 cor., Văd. Petra Fuicu şi Petra 
Badescu 2 măsaie frumos colorate pentru iconostase 
10 cor. Au mai dăruit s biserici mai nainte Semenica 
Pecină măsaie ţâsute şi foarte frumos lucrate de ea 
în preţ de 10 cor., D-na Iconia Epure n. Danescu 1 
măsaiu alb pe prestol, brodat pe margini, şi 1 ştergariu 
frumos..spre a* fi întrebuinţat la cuminecare în preţ 
de 10 cor., ' D-şoara Elena Pecină 1 ştergariu pentru 
cuminecătura cu 1 cor., Dl. Ioân Valuţan sen., ştergare 
în preţ de 1 cor., Marîa Imbrescu un stihariu alb preoţesc 
din pânză fină 10 cor., şi familia Ioan Băcila mai 
multe măsaie în preţ de 10 cor:, şi 7 . stihare negre 
pentru copii în preţ de 15 cor. îmi ţin de datorinţă 
a mulţămi şi pe-această cale în mumele comunei bis. 
generoşilor donatori, cari prin darurile lor nu numai 
că înpodobesce s. biserică, ci şi serviciul dzeesc e mai 
înălţătoriu, mai plăcut. Servească fapta lor frumoasă ca 
un îndemn şi pentru alţii cu dare de- mână ; iar Tu 
Doamne pre cei ce-Ţi aduc de toate şi pentru toate 
îi preamăresce cu d-zeească puterea Ta. Dalboşeţ 15 
Aprilie 1903. Ilie Imbrescu paroh, 

Despre producţiunea din Dumineca Tomii 
scrie Drapelul: „Dl .Anton Sochpr, musician de gust 
fin,, a alcătuit o orchestră şi a instruit un;; cor, încât 
merită deosebită laudă.; Ş'au dat mai multe părţi din 
celebra operă a lui Verdi „II Trovatore" • (cu text ro
mânesc) şi conlucrarea, orchestrei cu corul şi-soliştii 
a fost perfectă. Din membrii benevoli ai orchestrei 
remarcăm în deosebi pe d-1 prof. AntouiŞcbmidt, care 
a contribuit în-mod esenţial la succesul estraodinar 
la serii. Corurile şi ensembleurile au fost precis ese-
cutate. Remarcăm în .deosebi corul de dame, care în 
scena Ia mănăstire a fost fascinator. în genere partea 
leului au avut-o damele. Să nu se supere domnii dile
tanţi, dar în ultima analisă şi dînş/ii trebue să fie 
mândri că au conlucrat cu. puteri a tâ t de escelente. 
Azucena (d-na Lucia Barbu) a fost escelentă deopo
trivă în joc şi cântare. D-na Bârbu cântă dulce, nuan
ţează lin. Timbrul vocei e curat şi vocal isarea corectă. 
Jocul scenic e neescepţionabil. Leonore (d-şoara Sidonia 
Nimu) e o forţă încă tinerâ, dar dispune de o voce 
curată, puternică şi mult promiţătoare. D-şoara Nimu 
a cântat cu - mult temperament şi a secerat bogate 
aplause cu primul său debut pe scenă. Sincere felici
tări ! După scenele din operă a-cântat corul cu mult 
foc şi deosebită nuanţare frumosul „Marş regal" de 
Musicescu". Reproducând aceste şire nu putem întrelăsa 
a nu aminti, că parte foarte însemnată la reuşită are 
d-şoara Li oi a Matfincea, care d susţinut acompaniarea 
de pian la actul II din „II Trovatore". Zelul d-rei 
Madincea, dovedit pe timpul, când s'a înveţat piesa, 
merită toată i ecunoscinţa. 

Din diecesă. Suntem rugaţi a publica următoa
rele: „Prin aceasta evuitez suma de 260 cor., ce am 
primit dela d. G<za Neumann, director de bancă în 
loc, în repartiţia zidirii şcoalei noastre confesionale. 
Sinersig în 5 Mai st. n. 1903. Vichentie Pirtea preot". 

Avansări de oficeri români în armata co
mună austro-ungară. Maiestatea Sa Împăratul-Rege a 
denumit cu datul de 1 Mai pre următorii: De general 

- de, brigadă, (General-Major) pre D-1 Nicolae Cena, ori-
ginariu din Mehadia, fost ca colonel comandant al 
brigadei Nr. 3 de infanterie. De coloneli-locotenenţi pre 
majorii: Ioan lovescu m, regimentul de infanterie Nr. 
20, Ioan Bogdan vag. de inf. Nr. 64, George Popoviciu 
reg. de inf. Nr. 2, Dânilă Mataringa reg. de inf. Nr. 
51, Ştefan Românovici . r eg . de inf. Nr. 81, Demetriu 
Ionaşcu la reg de artilerie divisională Nr. 28. La ran
gul de major a avansat căpitanul Silviu de Herbay 
reg. de inf. Nr. 85. La rangul de.căpitani.. de clasa I, 
căpitanii de clasa II : Demetriu de Herbay reg. de inf. 
Nr. Să,'. Petru Babeu reg. de inf. Nr. 43 (Caransebeş). 
În legătură cu această notiţă ne permitem a ob
serva, că în armata comună mai ocupă rangul de ge
nerai şi ;D-I Vasile (Ladislan) Cena, comandant al 
brigadei Nr: 10 de. artilerie în'Lemberg. Alţi generali 
activi de naţiona|itate : .română de presinte nu ni mai 
sunt cunoscuţi în armata austro-ungară. S'au rărit 
şirul lor de când au trecut la cele vecinice. lueeaferii 
Severinului Traian Doda, Mihail Trapşia, Teodor cav. 
de Seracin şi generalul Bihom, toţi ca şi Uuiabii.-. 
Cena — fii ai Severinului.: Că- ne-ăctiv mai tfăeScă în ! ' 
retragere în Viena generalul de corp (Feld-Zeug*Melster) 
Leonida Baron Pop, fost şef al cancelariei militare de 
cabinet şi apoi adjtttant-general-al-Maj'est&ţii Sale împă-
ratului-Rege, un'vrednic 1 fiu român al Năsăudului. Colo
neii activi cunoascem pe comandantul suprem al 
înaltei scoale de veterinărie r militară din Viena d-1 
colonel Ioan Tatartsi,..român/adevărat şi frate mai . 
tenăr al fostului arendator al Băilor Ercularie. Ioan 
Mihâlţianu referent la Suprema judecătorie militară. 
Colonelul' Ştefan Meangia este profesor la suprema 
academie militară din W.-Neustadt. Colonelul Alesan--
dru Aldea încă e de naţionalitate român. Dintre co-
lonelii în .retragere ni mai sunt cunoscuţi d-nii Ale-
sandru Lupu, Ignatie cav. de Iacobici şi Fogarasi de-
Făgăraş. Că coloneli-locotenenţi activi Paul Mohora, 
Paul Aîiinteanu Nic. Marin, Mih. Şandru, Ienache 
Ion ş. a, ^ - Colonel-locotenentul activ- Vine. Vispina. 
a reposat'în decursul lunei trecute. A 

Necrolog. Areti Dragomir învăţătoare la şcoala 
confes. gr. or. rom. din Şipăt a reposat Mercuri în 23 
Aprilie a, c. d. a. la 5 oare, după lungi şi grele suferinţe, 
în etate de 22 ani. Fie-i ţerîna uşoară. 

Primirea tinerilor In institutul surdo-mu-
ţilor din Timişoara. -Primirea tinerilor în institutul 
surdo :muţîlor din Timişoara pentru anul scol. 1903— 
1904 va fi — conform hotărîrei luate de comisiunea de 
supravighiere — la finea lui Iunie a. c. Primiţi vor fi 
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în primul an de şcoală 15 tineri .surdo-muţi de ambele 
sexe fără diferinţâ de religiune şi naţionalitate în etate 
de 7—10 ani ; în clase superioare se pot înscrie şi 
tineri trecuţi preste aceasta etate, însă numai pe lângă 
producerea unui testimoniu despre studiile de până 
aci. Consideraţi vor fi mai întâi tinerii ai căror părinţi 
domicileazâ în Timişoara, sau în comitatele şi oraşele 
sud-ungare, apoi aceia,, cari locuesc în celelalte părţi 
ale Ungariei. Petiţiunilor pentru primire, cari să fie 
timbrate, sunt a se acluda : a) .atestatul de botez al 
tinărului, b) atest., t despre vaccinare, c) atestat medi
cal despre starea corporală şi spirituală a tînărului, 
d) un certificat legalisat de'organele locale, prin care 
părinţii se obliga a presta punctual tâcsele pentru în
treţinere şi~ instrucţiune şi în fine e) "şi un atestat de 
paupertate pentru părinţii lipsiţi de mijloace, aseme
nea legalisat de organele locale. Esterniştii, la dorinţa 
părinţilor, se primesc în i n t e r n a t , d a r pot locui şi 
afară de internat (esterniştii) având-; numai a cerceta 
institutul. Tacsa pentru întreţinere .în-internat este pe 
întreg anul şcolariu 200 cor., didactru de 40 cor., şi are 
a se solvi la cassa institutului în doaue rate senies-
trale, eventual şi în rate lunare, dar tbtdeuna înainte, 
Copii săraci plătesc numai jumătate din banii pentru 
întreţinere, iar copii de tot sărăcise pot.primi şi gra
tis fără de nici ojtacsă. Pentru îmbrăcăminte şi altele 
au părinţii să grijascâ. Aţari tineri, cari sunt deja pri
miţi, dar la cari în decursul instruirii s'a dovedit to-
tala încapabilitatea de a învăţa, vor fi îndepărtaţi din 
institut. Se recearcă deci acei părinţi, cari doresc a-şi 
înscria copii la acest institut, a ş i înainta petiţiile tim
brate şi provezute cu dcumentele amintite până la 
10 Iunie a. c. st. n. comisiunei de şupravighiere la 
adresa direcţiunei institutului. Recursele intrate după 
acest termin nu se vor lua în considerare. Despre 
primirea sau neprimirea tinerilor vdr fi. părinţii încu-
noscinţaţi la timp. Eventuale desluciri, la dorinţă, se 
vor da totdeuna din partea subscrisului.,Timişoara la 
25 Aprilie 1903. Carol Schâffer m. p.. directorul 
institutului. 

„Urania In Caransebeş". Secţiunea proyinci-
ară a teatrului scientific „Urania", care sâ r ecupă cu 
popularisarea sciinţei a sosit în oraşul nbstfu: pentru 
a da câteva representanţiuni. Vineri seara în 7 Mai 
a avut loc represenţanţiunea: „Viaţă a,nglezâ*. care 
a avut suces admirabil. Conţinutul scurt-al" piesei e : 
în primul act ni-se presentâ viaţa marinâ ># ; :engleji-
lor, băile de mare, fortuna pe mare, flotile -etC. Actul 
al doilea ne conduce la Londra, în acest Babîion mo
dern ; vedem adunări de 100 de mii de oameni;'vedem 
minunile technicei angleze, căile ferate • avuţia angleză 
şi miseria clasei de jos etc. etc. în actul al treilea ni 
se presentă distracţiile din Londra. Finea acestui act 
o formează încoronarea cu. tablouri colorate şi mobile. 
Sceneriâ durează 15 minute. Astăzi să va da „Viaţa 
spaniolă". 

Mâne, Duminecă, va fi ultima representaţie Nu 
putem decât să recomandăm publicului nostru să 
cerceteze aceste representaţiuni atât instructive cât şi 
interesante. 

O familie săracă onestă caută aplicaţie la o 
casă privată sau la un oficiu public. Bărbatul e 
foarte îndemânatic şi de nădejde, iar femeia de origine 
din Francia poate da oare din limba franceză. A se 
a d r e s a t a Redacţiunea ..Foii Diecesane. 

Licitaţiune minuencjă 2 

Pe başa litefilor Ven. Consistoriu diecesan ddto 
26 Februarie a. c. Nr. 703 B. se publică licitaţiune 
minuendâ în scopul zidirei de nou a edificiului bise
ricesc din comuna Honorieiu, protopresbiteratul Lo-
gojului, cu preţul de esclamare de 13395 50 cor. 

Licitaţiuuea se va ţinea la 1/14 Iunie a. c. la 
1-1 oare a. m. în localitatea şcoalei din loc. 

Reflectanţii vor avea să depună înainte de lici
taţiune vadiul de 10% în bani gata -sau în hârtii de 
valoare. 

Honorieiu, la 20 Aprile 1903 din şedinţa comi
tetului parohial. 

1—3 [23] , Comitetul parohial. 

în conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 

Concurs 
Pentru ocuparea postului de paroh din parohia 

de clasa Hl-a din Biehigi, protopresbiteratul Făgetului, 
se esciie concurs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare. 

Emolumentele sun t : 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 32 

jugere de pământ arătoriu şi fânaţ. 
2. Stola usuată.' 
3. Un intravilan;de 800[ j stânjeni. # 

Concurenţii invitaţi, ca >.şuplicele adjustate 
conform statutului organic bisericesc şi regulamentului 
pentru parohii, adresate comitetului parohial, să i e . 
subştearnă oficiului protopresbiteral în Făget. 

Concurenţii sunt poftiţi a se pfeseiita în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în sânta biserică şi- nici de 
cum în ziua de'alegere. ' 

Biehigi, din şedinţa comitetului parohial ţinută 
la 9 Aprilie 1903. 

2—3 [21] Comitetul parohial. 

în conţelegere cu protopresbiterul Sebastian Olariu. 




